

▲古巴灣城通訊▼
洪懇大會代表昨開
第十七十八次會議紀聞

凡有不明白之事，均可請教於互助社。由互助社予以指導及協助，以免受人欺騙。其餘關於法律保障、健康保障、與及不平事件之請求援助，出入口護照之請求辦理，俱由互助社盡力為其斡旋。社中設閱書報室，一切關於常識之書籍，均須購備。擇洪門歸僑或其兄弟子姪之幹練者為職員，聘有義務律師、義務醫生，各縣互助社，彼此互相聯絡，有事則互相接應，但須受洪門民治黨支分部指揮，每三個月須將辦理成績呈報於所屬之支分部。查此提案亦通過，繼表決將全案呈交中央黨部通令華南各總支部體察情形辦理。此外又有墨國代表提請駐美洲總部派員視察黨務案，其內容大概如下：視察員人數三名，視察區域中南北美洲十八國一百二十三埠，視察時間六個月，視察員酬勞費每人每月美金二百元，（原議四百元，但洪門尙義，公議折半支給，定為二百元）。視察員旅費舟車費由所到視察的洪門總機關支給，薪金由駐美洲總部支給。視察員之產生，由該洪懇大會各代表投票公選。至昨晚開第十八次會議，其重要議案，可能發表者，為古巴總支部提請在祖國籌設洪門中學六所，洪門政治大學一所，洪門經濟大學一所，以期訓練幹部人才案，查其擬具計劃，中學開辦費每所美金五萬元至八萬元，大學開辦費每所美金二十萬至三十萬元，師資由祖國本黨智識界聘任，及在海外洪門子弟畢業大學專門與平通曉華語者聘任。籌款辦法，俟全國註冊至相當時期開始籌募，海外與國內洪門同志各擔一半，期於兩年內完成此舉。如大學籌辦不易，則先辦中學，次辦大學。議決全案呈交中央黨部及函港澳總支部斟酌情形，設計辦理。其餘議決案尚有數宗，查昨天日開第十七次會議，輪值主席為墨國代表曹履孚，紀錄李棟偉，夜開第十八次會議，輪值主席為美國代表陳光耀，紀錄唐莊生。

● 蔣主席回京祝雙十

國軍承認開源失守

南京九日快電稱，國府主席蔣介石與夫人宋美齡視察滿洲防務完竣，是日乘機飛回南京，準備明日參加雙十節國慶典禮，紀念武昌起義云。

● 美要人痛責俄共產

華盛頓九日國際社電，國軍代言人是日正式宣布滿洲開源被共軍攻陷，共軍主力第一、第三、第四師部隊繼續前進，直攻鐵嶺，第六師由南進攻長春，第二師由西北謀攻四平街，第七師經過補充後，在開源之東活動，第八師南攻營口，戰事激烈已在郊外發生。據長春電訊稱，長春與吉林城情形仍平靜，兩地火車繼續開行無阻云。

● 軍事庭開審土肥原

東京九日合衆社電，國際軍事法庭，是日審訊滿洲禍首土肥原，引用「滿洲日記」為証，指出在一九三九年，當土肥原正在華北與當地軍政要人會商設立一個偽組織於北平時，關東軍精銳部隊集中於長城之外，一遇談判破裂，即開入關內進攻華北，是日同時被審尙有前任關

又據美國助理國務卿多氏，昨日向聯安會辯駁蘇俄代表，謂蘇俄昨日控告美國務卿之援歐計劃實含有獨霸歐洲之意，多氏指正蘇俄，謂美國全無此意，只欲求歐洲早日恢復「和平」，蘇俄種種證據及言論，全是虛偽，實無價值云。

南京九日電 合衆社訊 大公報刊載消息。謂共黨首領毛澤東現染重病。周恩來勸彼乘飛機赴莫斯科就醫。

●麥卡度組鄉村警察 東京九日合衆社電 聯軍總司令麥卡度將軍是日批准組織三萬農村警察。維持鄉村治安。因日本新憲法禁止日本組織軍隊。故鄉村治安全靠警察維持。同時麥卡度將軍訓令日本政府立刻將東京法治集中權分散於地方。以免日本將來再變爲武裝國云。

●物價增加百分之十 共同社南京電。中國不穩定之經濟機構。即日又受新打擊。同時東北方面之情報。國軍仍處於不利。物價上漲百分之十。通貨膨脹之國幣繼續貶值。上海美金黑市每元換國幣八萬二千元。

●澳洲今年產麥總數 雪梨八日路透社電。農務專家預料歐洲今年麥穀豐收。估計總收成將達貳億三千萬蒲式耳。其中撥出一億五千萬蒲式耳運赴英國。充英人糧食。

●美副國務卿 華盛頓八日合衆社電。美國副國務卿立佛氏是日謂蘇俄及其他共黨政府之企圖。如若在可能範圍下。力謀阻止歐洲之經濟復興實現。此爲美政府要員抨擊九國共黨宣言之首次。事因法。意。捷克。巨哥。波羅。羅馬尼亞。保加利亞及匈牙利等共黨。擬組織國際共產黨機關。以破壞馬紹爾之援助歐洲計劃。並黨指美國爲帝國主義云。

●英政府接納意大使 倫敦九日路透社電。據英政府權威方面消息。意國政府最近委派前任意國駐西班牙大使杜咩蘇加拉刺地公爵。爲駐英國戰後首任大使之職。杜咩蘇大使現年已七拾歲。乃意國外交界中老前輩之一。杜大使現時已獲英政府批准接納云。

●阿國鼓勵小麥出產 阿根廷京布諾艾勒斯八日合衆社電。阿國之國家經濟會（包含彼降總統之內閣在內）。昨日表決由政府在每蒲式爾小麥中。津貼二角。獎使以鼓勵小麥出產云。